

# 90岁老人命悬一线 市中医院医生妙手回春

□记者 魏应钦

本报讯 肺部感染、呼吸衰竭、发烧、心衰、肾衰……90岁的杨先生年初被家人送到市中医院重症医学科时可谓多病缠身，命悬一线。经过9个多月的治疗，如今老人肝、肾指标正常，胃肠功能恢复，生命体征稳定，患者家人对该科传统医学中医的治疗效果连称奇迹。

## 90岁老人命悬一线

据市中西医结合重症医学组主任委员、市中医院重症医学科主任王键介绍，杨老先生今年2月6日入院，入院时老人已经处于昏迷状态，血压下降，呼吸微弱。老人不但合并肺部感染、呼吸衰竭、心衰、肾衰、胃潴留等多种疾病，全身水肿、尿不出来，腹胀，不能进食，而且由于长时间卧床，老人还患有褥疮，情况十分严重，命悬一线。

另外，因患者年事已高，其家人怕老人受折腾，除气管插管外，不同意进行血液透析、气管切开等其他有创治疗措施。根据老人的情况，市中医院重症医学科的医疗团队经过病情讨论以及和家属充分沟通，决定加用传统中医治疗。

## 中医治疗显奇效

“由于老人年龄大，考虑到实际情况，在临床中我们轻药物，重治疗，特别是中医治疗。”市中医院重症医学科杨曙光医生说。

杨曙光毕业于北京中医药大学，他是本硕博连读的研究生，在工作后仍致力于中医的研究和治疗。针对老人腹胀和尿不出的情况，西药利尿和缓解腹胀收效甚微，杨曙光使用口服中药和灌肠治疗，以使老人尿液逐渐排出，水肿减退，腹胀好转，慢慢就可以鼻饲流食了。老人有慢阻肺，炎症反复发作。由

于年龄大，老人的抵抗力也已下降，有时灌肠治疗时稍微受凉就会发烧。还有，由于长期进行抗菌药物治疗，老人产生了耐药性，多次感染为全耐药菌都到了无药可用的地步，抗感染治疗也是一个挑战。对此，杨曙光医生也使用中药进行抗感染治疗。伴随着一次次的感染反复发作，中医药起到了一次次的“奇效”。

由于治疗方案得当，家属和患者配合，治疗效果十分明显。除了治疗，护理人员每天还定时为老人翻身、拍背。老人个子高大，护理人员为其翻一次身很不容易，但仍然每天坚持。经过精心的治疗和护理，一个月后，老人的褥疮消失了。

11月24日，记者在病房看到，患者杨老先生正在病床上接受空气波压力治疗仪的治疗，以加速血液循环，预防血栓的形成。病床和被褥十分洁净，室内没有一点儿异味。

“如今老人生命体征稳定，身体功能慢慢恢复正常。”王键说，对此，不但患者家属连称奇迹，连省医学会的专家也对传统医学中医的效果感到十分惊讶。

王键表示，中医药在改善胃肠道功能、抗感染、修补免疫损伤、改善凝血功能等方面确实有着独特的治疗作用和效果。如今抗生素越来越多，也越来越昂贵，且耐药菌越来越严重，可选抗生素却越来越少，并且大部分的危重病人都伴有胃肠道功能障碍，而中医在促进胃肠功能恢复和抗感染治疗方面有着自己的优势。市中医院是平顶山市中西医结合重症医学组主委单位，在危重急症的中医治疗方面颇有成效。作为中医医院的科室，他们以后将在各级领导的支持下继续致力于祖国传统医学的研究，发挥传统中医药特色优势，争取让更多的危重症患者远离病痛。

# 皮肤病反反复复？夫士软膏为你解烦恼

□记者 牛瑛瑛

本报讯 谈起皮肤病，从医的张先生深有感触，他之所以向病人推荐夫士软膏，主要是有切身体会。他的妻子一到夏天全身就会出满鳞屑、红斑、疹子，痒了就抓，用了不少药涂涂抹抹，皮肤也变色了，激素药、西

药更是吃出了肝肾综合征。用了夫士软膏后，硬痂开始往下掉，鳞屑、红斑和疹子一天天减少。一个月后，皮肤基本和正常人一样，如今几年过去了，一直没有复发。

记者了解到，位于市区矿工路中段市一高西100米路南的惠民大药房一分店经销的夫士软膏是中药古方，该药对牛皮

癣、皮炎、湿疹、瘙痒症、鱼鳞病、白斑、红斑、荨麻疹、体癣、手足癣、脚气、花斑癣、痤疮等多种皮肤病有一定帮助。经临床研究，夫士软膏能清除体内血毒、脏毒，帮助患者清除易感基因，重造内外分泌系统，从病灶处修复免疫细胞，让肌肤全面健康。咨询热线0375-6168120。

# 安利逸新·空气净化器 斩获业界年度大奖

□记者 牛瑛瑛

本报讯 2017年第三届中国空净行业年会10月31日在京举行，众多空净行业专家、政府监管部门领导、家电研究领导及技术专家齐聚一堂，以“帮助消费者挑选出更高质量的空净产品”为主题，共同探讨行业现状及发展方向，促进空净和新风产品的质量提高。

会议揭晓了荣获2017年空净行业“智享之选”年度产品称号的优秀产品，安利逸新·空气净化器实力斩获此项重要殊荣，产品性能、滤净技术再度获得业界权威认可。作为空净行业指向标式影响力的领袖峰会，中国空净行业年会由国家权威机构中国家用电器研究院主办，本届已是第三次为空净行业未来发展输出权威解读，对优秀产品进行表彰。

会议特设“智享之选”年度产品荣誉奖项以表彰空气洁净力出色的产品，获奖产品均需通过异常严格的测评——由知电实验室(中国家用电器研究院创建的中国第一家专业服务于消费者的产品性能评测实验室)运用业界专业、科学、标准化的方法论及测试工具对室内空气净化产品进行技术测评。如此高含金量的奖项，作为全球销量第一的空气净化器产品安利逸新·空气净化器实至名归！经受得起生活和市场的实战考验，为千万家庭输送洁净空气，安利逸新·空气净化器凭借的是硬实力。

安利逸新·空气净化器，具备高效滤净、极速净化、宁静节能、智能系统四大性能，通过三重高效滤网，有效滤除细菌、病毒等97种空气污染物，对小至0.009微米的细菌病毒等空气悬浮粒子，单次滤净率高达99.99%；更拥有英国过敏协会过敏原或刺激物全类别认证、AHAM品质认证、能源之星认证、CQC安全与电磁兼容自愿性认证，并通过清华大学建筑环境检测中心多项核心检测。

## 河北邯郸：“健康小屋” 医疗惠民生

11月25日，河北省邯郸市第二人民医院医生王慧霞在“健康小屋”为社区老人检查身体。

近年来，河北省邯郸市积极探索医改新路径，推进优质医疗资源向基层下沉，组织近百家二级以上医院的医疗专家在全市创建了2000个以专家个人姓名命名的“健康小屋”，由专家带领团队定期进驻“健康小屋”，为群众提供健康咨询和慢性病防控等服务，引导群众基层首诊，受到普遍欢迎。

新华社记者 朱旭东 摄



# 平顶山市国民体质监测健康行

走进

# 乡村



活动时间：2017年11月、12月

主办：平顶山市体育局  
承办：市体育村 市国民体质监测中心

全市各乡镇及村庄均可免费报名参与，市国民体质监测中心将上门免费服务。通过体质监测下乡活动让广大农民认识科学健身的重要性，带动更多人参与健身活动。

报名电话：0375—2297177 13137766568